МБОУ «Устьянская СОШ» СП д/с «Солнышко»

Средняя группа «Радуга»

Воспитатель: Лукинская Алена Борисовна
Мероприятие: открытое занятие внутри ДОО

Конспект образовательной ситуации по развитию речи (в  рамках реализации проекта «Давайте жить дружно!»)

Тема: Пересказ  сказки « Урок Дружбы»
Цель:    Формирование навыков связного последовательного пересказа у детей среднего дошкольного возраста через знакомство со сказкой М. Пляцковского  «Урок дружбы».
Обучающие задачи:

- Продолжать учить внимательно слушать литературное произведение, пересказывать текст.
-  Продолжать учить отвечать на вопросы по содержанию произведения.
- Закрепить образование и употребление существительных с

уменьшительно – ласкательным значением. (Аришенька, Кирюшенька, Алешенька, Ванечка и.т.д) 
- Способствовать развитию речи и обогащению словаря существительными (посылка, пшено, урок), качественными прилагательными (хороший, добрый, красивая, послушный, ласковая, шустрый, замечательный, дружелюбный, замечательный  и др.)
Развивающие задачи:
- Развивать умение понимать  содержание литературного произведения.
- Развивать  образное мышление,  умение использовать имеющиеся знания.
- Развивать зрительную память, воображение.

Воспитательные задачи:

- Воспитывать интерес к художественной литературе.

- Формировать способность оценивать поступки литературных героев с нравственной точки зрения.
- Воспитывать дружеские отношения, умение делиться с другом.
Предварительная работа:

Разучивание стихов о дружбе,  слушание песен «Все мы делим пополам», «Когда мои друзья со мной», «Песенка о доброте» (песня Фунтика»), «Улыбка»; чтение рассказов о друзьях и дружбе; изготовление книги в группе «Правила дружбы»; беседы «Чем можно порадовать друга», «Почему нужно уметь уступать»; проведение детско-родительской встречи «Вечер дружбы»; просмотр мульфильмов: «Чебурашка и Крокодил Гена», «Крошка Енот»; инсценировка ситуации с элементами театрализации «Котик и ежик на качелях»; чтение рассказов: Толстого Л.Н «Два товарища», сказки «Лиса и журавль»,  «Теремок», «Под грибом» В. Сутеева;
Подвижные игры: «Ручеек», «Кот и мыши», «Апельсин», « Теремок»»;
Сюжетно-ролевые игры: «В гости к другу», «Друг заболел», «Бюро добрых услуг»;
Труд: коллективная постройка снежной фигуры;
Рассматривание картинок с развивающим диалогом: «Хорошо ли злиться?», «Хорошо ли обижаться?», «Умею ли я мириться?»
Материал и оборудование:
Мультимедиа, иллюстрации к сказке,  письмо, карточки с заданиями, сердечко-игрушка, портрет М.Пляцковского, маленькие сердечки.
Содержание организованной деятельности детей:

1. Организационный момент
 Дети входят в группу, здороваются с гостями. (Стоим на ковре)
Воспитатель: Гости к нам пришли сегодня. К ним сейчас вы повернитесь, вместе дружно улыбнитесь, и поздоровайтесь!
Воспитатель: Ой, ребята, что это?  ( На видном месте лежит конверт)

На конверте написано: «Детский сад «Солнышко», для детей средней группы «Радуга». От  Феи Дружбы из страны  добра и дружбы.
Читаю: «Дорогие, дети! Очень прошу вас о помощи. В моей стране все деревья цветут. Но вот беда! Одно дерево никак не зацветает. А помочь зацвести дереву смогут только дружные дети, которые умеют делать добрые дела».
Воспитатель: А вы дружные ребята? (Да)
И добрые дела делаете? (Да) А фее помочь вы хотите? (хотим)
Как мы можем ей помочь? (Посадить другое дерево)
Как вы думаете, куда же нам нужно отправиться, что бы Фее помочь? (к Фее)
 Давайте, отправимся в страну Добра и Дружбы. «Скажем слова:1,2,3 повернись, в стране дружбы окажись.

Вот и дерево! (обращаю внимание детей на экран, на экране изображение дерева с голыми ветками)
 Ой, ребята, а в конверте  что то есть.  Там задания от Феи, если мы выполним эти задания, дерево - зацветет. Вы готовы выполнять задания Феи, чтобы помочь дереву зацвести? (Дети согласны)
2. Задание под  цифрой 1.
У человека поднимается настроение от хороших, добрых слов и ему становится приятно. Сделаем друг другу приятно? Игра так и называется.   «Скажи доброе слово», тому, кому будете передавать сердечко.  Я начну:  «Дианочка, ты  ласковая!», («Алешенька, ты  шустрый», «Аришенька, ты красивая!» и.т.д. (веселый, добрый, хороший, послушный, смелый, любимый и.т.д)
-Молодцы! Вот и первое  сердечко на дереве появилось. (Обращаю внимание детей на экран, там появляется сердечко на ветке)
 Задание под цифрой 2.
Воспитатель: Проходите на стульчики. Присаживайтесь. Следующее задание под номером 2. И Фея приготовила для нас сказку Написал эту   сказку (Показ портрета М. Пляцковского.) Михаил Пляцковский - писатель, который пишет стихи  и сказки для детей.
Сказка называется «Урок дружбы». А про кого эта  сказка, узнаете, когда внимательно послушаете её. 
(Читаю сказку)
Жили два воробья: Чик и Чирик. Однажды бабушка послала  Чику посылку пшена. Целый ящик. Но Чик ничего не сказал своему другу Чирику. Сам   съел все пшено. Только десять зёрнышек упало на землю. Чирик нашел эти зёрнышки и пошёл к Чику.
– Чик, я нашёл десять зёрнышек. Давай разделим поровну.

– Не надо, – сказал Чик. – Ты нашёл, ты и съешь.

– Но мы же с тобой друзья, – сказал Чирик.

Чику стало стыдно. Ведь он не дал Чирику ни одного зёрнышка.

Взял Чик пять зёрнышек и сказал своему другу:

– Спасибо, Чирик, за зёрнышки и за урок.
Пауза. Задаю вопросы детям, ответы сопровождаю картинками по тексту:
1. Понравилась вам сказка? (да)
2. Как звали воробьев в сказке? (Чирик и Чик)
3. Что послала бабушка? (посылку пшена) – вывешиваю картинку
4. Как поступил Чик с пшеном? (Чик ничего не сказал своему другу Чирику, сам съел все пшено)
5. А что сделал Чирик? (Нашёл зёрнышки и пошел к Чику). Какой он? (Добрый,  не жадный.) – вывешиваю картинку
6. Что Чирик сказал Чику, когда нашел десять зернышек?( – Чик, я нашёл
десять зёрнышек. Давай разделим поровну.)

7.Что ответил Чик? (– Не надо, – сказал Чик. – Ты нашёл, ты и съешь.)

8.Что же в ответ сказал Чирик? (Но мы же с тобой друзья)
9. Чику стало стыдно. Почему? (он не дал Чирику ни одного зёрнышка.)
10. А что сделал Чик? (Взял Чик пять зёрнышек и сказал своему другу:

– Спасибо, Чирик, за зёрнышки и за урок.)

11. Спасибо за урок, то есть Чирик чему-то научил своего друга. Чему же он его научил? (Что надо делиться)

12. Как вы думаете, понял ли Чик свою ошибку? (да)
13. Как называется  сказка, которую мы прочитали? («Урок дружбы»)
14. Кто автор этой  сказки? (М. С. Пляцковский, дети могут не сказать,  повторяю)
Воспитатель: За то, что внимательно слушали сказку и правильно ответили на вопросы на нашем дереве еще появилось 2 сердечка (на ветках дерева появляются сердечки).

Воспитатель: Скажите, ребята, а у друга может быть плохое настроение? Конечно, иногда  и у друга бывает плохое настроение. Давайте вспомним нашу игру про настроение.
3. Физминутка «Настроение» (на ковре)
	Настроение упало,
	развести руки в стороны и вниз, пожать печально плечами

	Дело валится из рук… 
	бьем легонько по внешним сторонам ладоней


	Но еще не все пропало, 
	Пальчиком влево - вправо


	Если есть хороший друг. 
	Показать на друга

	С делом справимся вдвоем
	Положить руки на плечи друга

	С облегчением вздохнем
	Эх

	Настроение поднимем 
	Присели, собрали настроение в ладошки


	И от пыли отряхнем!   
	Отряхивают руки.


-Проходите на стульчики, присаживайтесь.
4. Воспитатель: Фея приготовила еще одно задание под цифрой 3:
«Вы прочитали сказку, попробуйте ее пересказать».

- Сейчас я еще раз прочитаю сказку, а вы внимательно ее послушайте и потом попробуем пересказать (читаю текст сказки)
Воспитатель: Ребята, кто хочет первым пересказать сказку? (заслушиваем пересказ 2-3 детей)
Воспитатель: Понравились вам пересказы ребят? (дети отмечают, чья сказка понравилась больше и почему)
5. Воспитатель: Какие вы молодцы! (на дереве появляется еще сердечко) Ребята, посмотрите на наше дерево (на дереве уже много мерцающих сердечек). Что с ним произошло? (дерево зацвело). Мы просьбу феи выполнили, со всеми заданиями справились? (Да)  Наши добрые дела помогли зацвести дереву. Что нам помогло выполнить задания? (Потому что мы были дружными).
Воспитатель: Фея очень рада, что вы ей помогли. И сейчас нам пора в группу. Скажем дружно слова: «Раз, два, три, повернись – в детский садик возвратись» (дети поворачиваются вокруг себя, проговаривая слова) Рефлексия
Воспитатель: Если на занятии вам все понравилось, было интересно – выберите красное сердечко, если было трудно - выберите синее.
Воспитатель: Я вас всех очень люблю, ведь вы все мои маленькие друзья и я дарю  вам частичку своего сердца, маленькие сердечки. Спасибо.

